

**В диссертационный совет
Д.212.182.02
при ФГБОУ ВПО
«Госуниверситет-УНПК»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рогожина Сергея Александровича, выполненной по теме: «Современные методы функционирования промышленных государственных корпораций на принципах бизнес-партнерства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Институциональный базис современных отечественных экономических взаимоотношений, складывающихся между научным сообществом, реальным сектором экономики, властью и населением, декларативно обозначает не только ориентацию всех элементов национальной экономической системы на экстенсивный тип развития, но и предусматривает тесное взаимодействие между данными элементами. Одной из перспективных форм такого взаимодействия является бизнес-партнерство, посредством которого государство может реализовывать масштабные промышленные инновационные проекты и программы производственного развития страны, соблюдая при этом интересы различных бизнес-групп и социальных институтов. В свете сказанного, изучение возможных путей развития бизнес-партнерства в контексте промышленных государственных корпораций является актуальным вопросом, на решение которого направлена работа Рогожина С.А.

Как следует из текста автореферата, представленного к рецензированию, цель научной работы сформулирована грамотно, задачи конкретизируют цель и позволяют достаточно широко рассмотреть исследуемую проблематику, объект и предмет научного изыскания не противоречат друг другу и соответствуют заданной области исследования. Результаты диссертационной работы Рогожина С.А., обобщенные в автореферате, достоверны, получены самостоятельно соискателем, обладают определенной научной новизной, теоретической и практической значимостью и вызывает некоторый научный интерес. В частности, отдельного внимания заслуживают:

- предложенный автором концептуальный подход к созданию современной системной модели, построенной на принципах инновационного, инвестиционного, информационного и социального взаимодействия, обеспечивающей эффективное функционирование промышленной государственной корпорации как ключевого бизнес-партнера в системе стратегических бизнес-отношений (стр. 9-11);

- построенная соискателем структурная модель оценки приоритетного решения текущих задач реализации выбранной хозяйствующим субъектом стратегии в системе взаимодействия с промышленной государственной корпорацией, выступающей в качестве бизнес-партнера (стр. 13-15);

– предложенный автором организационный механизм реализации стратегии хозяйствующего субъекта в системе взаимоотношений с промышленной государственной корпорацией, выступающей в качестве бизнес-партнера, и разработанная методика оценки прямых и мультимодальных эффектов, возникающих в результате работы данного механизма (стр. 16-22).

В тоже время по результатам диссертационного исследования, изложенным в автореферате, можно сделать следующие замечания:

1. При кратком описании методики оценки прямых и мультимодальных эффектов от взаимодействия промышленной государственной корпорации и хозяйствующих субъектов на принципах бизнес-партнерства автор отмечает, что «для проведения количественной оценки ... (данных эффектов) ... целесообразно использовать статистические показатели с применением технологий экспертной оценки» (стр. 19). Стоило бы уточнить, кто именно, по мнению автора, должен выступать в качестве экспертов по данному вопросу.

2. Продолжая свою мысль относительно упомянутой выше методики, соискатель употребляет такое понятие, как «полезность реализуемой стратегии» (стр. 21). Целесообразно было бы уточнить, что под этим понимает автор и видит ли он некоторые отличия категории «полезности» от категории «выгодности» в контексте изучаемой проблематики.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Рогожин Сергей Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Рецензент:

доцент кафедры прикладных экономических дисциплин
ФГБОУ ВПО «Орловский государственный университет»,
кандидат экономических наук по специальности
08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»

Волков Алексей Алексеевич

«27» апреля 2015 г.

Почтовый адрес: 302016, ул. Комсомольская, д. 127, кв. 11

Телефон: 8-953-611-57-03

Адрес электронной почты: tax_planning@bk.ru



Подпись Волкова А.А. заверяю:

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВПО «ОГУ»

Чаадаева Н.Н.